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Η εορτή του Αγίου Σπυρίδωνος στην Ιερά 
Μητρόπολη Καστορίας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Καστορίας

Η ιερά μνήμη του απλού, του πράου και ταπεινού Αγίου 
Σπυρίδωνος, Επισκόπου Τριμυθούντος του Θαυματουργού, 
εορτάσθηκε στην Ιερά Μητρόπολη Καστορίας και ιδιαίτερα στα 
ιερά Παρεκκλήσια και τους Ενοριακούς Ναούς, οι οποίοι είναι 
αφιερωμένα στον Θαυματουργό Άγιο.
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Την παραμονή της εορτής, Τετάρτη 11 Δεκεμβρίου 2024, ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Καστορίας κ. Καλλίνικος μετέβη στο χωριό Άνω Μελάς, το οποίο 
έχει μόνο 20 μόνιμους κατοίκους, απέχει 22 χιλιόμετρα από το κέντρο της 
Καστοριάς και έχει ως προστάτη του τον Άγιο Σπυρίδωνα.

Στον εορτάζοντα Ναό, όπου τελέσθηκε ο Αρχιερατικός Εσπερινός μετ΄ 
αρτοκλασίας από τον Σεβασμιώτατο, εκκλησιάσθηκαν οι κάτοικοι του χωριού και 
των γύρω περιοχών με τα παιδιά τους.

Κατά τον εσπερινό, ο Σεβασμιώτατος παρομοίασε την απλή ζωή του Αγίου με αυτή 
των λιγοστών χριστιανών που ζούν στα χωριά της επαρχίας μας, έχοντας ως 
κέντρο της ζωής τους την Εκκλησία, την διδασκαλία Της και τα ιερά Μυστήριά 
Της και τόνισε, ότι αυτή η απλότητα πρέπει να αντανακλά στην εσωτερική ζωή 
των χριστιανών.

Παρά τις χαμηλές θερμοκρασίες, ο ναός ήταν ζεστός από την αναμμένη 
ξυλόσομπα και την οικεία ατμόσφαιρα.

Την κυριώνυμο ημέρα της εορτής του Αγίου, Πέμπτη 12 Δεκεμβρίου 2024, ο 
Σεβασμιώτατος κ. Καλλίνικος χοροστάτησε στον όρθρο και τέλεσε την 
Αρχιερατική Θεία Λειτουργία, στον εορτάζοντα Ιερό Ναό του Αγίου Σπυρίδωνος, 



στο χωριό Αμπελοχώρι του Άργους Ορεστικού.

Στο κήρυγμά του, μίλησε για την απλότητα του Αγίου Σπυρίδωνος, η οποία είναι 
θεολογική αρετή και είπε ότι μπορούμε και εμείς να καλλιεργούμε και να 
αναζητούμε την απλότητα με τρεις τρόπους: με την λιτότητα, τους απλούς 
λογισμούς και την μνήμη θανάτου.

Κατά την απόλυση της Θείας Ευχαριστίας, αφού ευλογήθηκαν τα εορταστικά 
κόλλυβα, ο Σεβασμιώτατος ευχήθηκε στο εκκλησίασμα και τους ενορίτες για την 
εορτή και ιδιαίτερα σε όσους και όσες φέρουν το όνομα του μεγάλου Αγίου 
Σπυρίδωνος του Θαυματουργού.
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